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Ejercicio 1.10.1 Muestre que lo lados a,b,c de un tridngulo cumplen que |a-b] < c.
Per o c‘emﬁualdad &) +l|0u9ub sabemen que la sumg & bo o |’ruck‘$ ke 2 B uwo
lodeo  eo moym que la lougrtud el tewcer lodo. Doude a. byc sou lep |Ou«anlud60
ce loo lados del -hdugule, Se cuple que
a+h >C
Q+c >b = a-b>-¢ 5 b-a <c¢
btcva = b-a>-c = a-b<C

Ejercicio 1.10.2 Muesire que lo lados ab,c de un tridngulo cumplen que ¢ <
at+b+c .
5 Por el la deougua\ dad del ‘4'"(50(30|0, sabe oo que
+
a - a+b>c
C ,
Por el axvowo & odeu Monotouia”
" . ! .
) Va,b.c € R, 0<b= aiC<brC
Eutouced atb+c >c +cC ' "”
a+bhtc 5> 2¢ . ;
a+btCc>C o bheu C< gibtc ¥
2 -2
Ejercicio 1.10.3 Muestre que es posible construir un tridngulo con segmentos de
longitudes a, b, ¢, siy sdlo si existen nimeros positivos x,y, z tales quea=x+y,b =
+Z,CTZ+X. - :
Y : Jabemog, qué . =! O.b, y C Sou udmernns ;f‘:aoou%m

Lol qe atb>c, atc by cthya
euloure; ewvle w -{'ud‘uaub e lodos G,E y C.

a=xt+ty =) x= 0¥
c=€t+X = = C-X

%’uoh‘ruqeudo X:,O—y

Te name que

:Q—--(b"z)
- Q -bi€
= a-b+lc-xX)
Xz Q0-b +C-X
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- (‘:;\hnué_ Rjercicio.  1.10.2 | SRR __ _
= b= e o wmEeex
. . " ~‘ _", ; i . o + .
= b -c 4 (a-y) ~ ¢ - 04D-C
Y ST

. ” i

N
1

| ) e lo oulezicz
Por Yo dauts, a,b y c sou ladeo de.w deu%ub &y se cuple lo aulezioz




Ejercicio 1.10.4 ¢Cudnto mide el dngulo interior de un ocfoﬂo"?'egular?
Por el leciema 3.1 sabemos que lo suma de loo. dugules rutetuos de wi

fndugulo  ee 180, - Sobemos que, hay ﬁ\dugubo |

' . : y cou vériece en el ‘ce
Dibyomes W octogano fequloz | Box 8= 1440

0 beu, oplicomos  (n-2)x180° De donde  1440-360°= 1080°

= ©X)190- 10808= 5 { 4 Por lo daubo, ¢/ 4 wide 1880°= B =13
Ejercicio 1.10.5 La suma de los dngulos interiores de un poligono convexo de n
lados es (n-2) * 180°.

Tiorarmos w cvadiilddezo couvess ( Todon oun diogouoks esidu dento &bl cuadilérene
' (n-2Y+180° = (4-2) .180° = 360°

Ne .de doﬁoua‘és 260°-4 =qeP

Eu esle la sumo de |99 &!Lﬂmlm&
w cuadrldiero es qual a 260°

Ejercicio 1.10.6 Sea ABCD un cuadrado y O un punto del plano. Muestre que OA«

o8+ OCO:OD' ¢ Por lo &‘alguoldcd de| ﬁfduau’o, sabemeos que
‘ ** Pain cualquiez “ﬂdugu'o.‘a suma de k» lougitudes de
2 de >uwo-ladoa es wioyo: Que la ’Ougaud de-‘ :
¢ b tercer lado '
0 e@vteYy 100, 7
¢/ b Fetp en ophcodo ol "'n'.dugq‘o‘ ACO. que
: ' o+b se = AC+CO>OA
6 L 0 a+C Sb o Act+oA »0C
b+c >0 = oc + oA FAC |
(COQ'Hndd. . ,3
Ejercicio 1.10.7 = Si en un tridngulo isésceles trazamos la altura que pasa por el
dngulo que forman los dos lados iguales, entonces los tridngulos que resultan son
congruentes. A ' '
I LT ‘ Sol}\moo que AC:AB si A es el
i@?&’g@g > ‘(‘"dugub N\ pwto wedio & 8C, -eu;lo(,.(eo loo ‘Hidugulo:)
(2 lodo 1qudleo, b ABR y ACA  dou cougrueutes,
24 Que °) Por al deicer criterio e cougruencia, o
a {eremo. 2 an'dugubf) cou 2 lades 1quaks
¢ enonces oou  couguente>  lado- lado - lado
y se oerota  LLL.
En decyr. como [0 lados AP, AA'I BA
AC‘ fidu U‘O ABA' 20U COU(&IUQU-% Q
A . los lados, AC, CA"'Y AA Jel )
(Cof\‘hnda\\\) -hi@uaulg ACA' por e} BF" evideio

-de rmqtuencﬂ Lk oo 2 AS “OuU °0U8W€‘VU4€‘3.




'Corﬂwnda . EJercr(:.o 1.10.3}

Aplicondo el deciemo de Pidgorcn aplicando el Lema 1.6.%

WS ABC ed W hidngulo y AD es pe:per)dléuh} a BC »e{e-l fieue que:
ABE - ACt - DB® -0C* | S -

o o= dride 0 2 bl oo y sobroo que

en w -hfdngu\o leddng_ulo el cwadrade de la Upotenwwoa € '8“0' a lo wuma,

de loo cwodiodoo de loo (046402 +e“°m°5 :

Aplicodo. a loo Ao reciduguloo: ABA x/f-AA'C_ e heoe
ARE= AAT + A Bf y AC* =AAZ+ AC?

\lo que. uu kechdneulo_'_

A'gZ- AGE -AAT Y Alcz= AC AR

Evlouces, R = CA  yo Ove
| derwesha  que BA'=CA,,

Como AD y AC eulouces *

Conhndo ... EJerc|c|o. )1 10,6,

Aplteado o BOD. feuemod que

qibac = BO+.0D 2EBO.
a+rc>b = 8Dt BO>00

b+Cya =» ©ODt B0.>8BD

Por 1o tauto, OA. £ OB '}OC.,*OD_ _




Ejercicio 1.10.8 La bisectriz del dngulo distinto en 'un tridngulo isésceles es
perpendicular al lado opuesto a este vértice. ;

Sobamoo que la bweC'\'n'C |u4eu_uq ch' 4 CAB el 4’"dngu|o AeC es lo 1ecla 'p0r A
que dwick dngulo eu € dnquloo iguales, CEL XAcg= 3 ABCH

. Code pudo M cklo buoeche equidiata da cada bodo qbl A
S) N esel pe dela paperdieslar e M sobe AC y O
lo es pavd M oobie AB, eutoued MN= MO Y COmO

I AC=AB, por lo tonto. los der\gubo AMN. v AMO ocu
o P B |%-uobb . Por el ’reaema d‘e lju“'d, C'D , 4_ MAN = X
Bl % -ApCz XAPB euures  MAO, €9 decr, M se hala sobe la boechz
© q’=90° y AP e> peperdiculor. @ CB,
Ejercicio 1.10.9 En un paralelogramo, dos dngulos opuestos cualesquiera son
congruentes y dos dngulos consecutivos cualesquiera son suplementarios. (51 ou oumg eo )80’)
f/,. -2 AC divide al paraelogramo eu & 'Hidugubo coquecrbs_ _.
/\ 7 Ademdo, AC ep und Howoveroal o loo poraklea  AD y 13C
& 4/('31"

por lo que loo % alferuco wlewe ocou 1quales (1 y 4)
C. {fombru (2 y D), . : ‘

Paiglel |mo:onU0d"'d‘lQ“£ Por- &) oderiy A LA donde AC eo el lado rouxu‘

‘T&;L WS{LUS;LOO ccori;d'e(fora‘ebo y <ADC = ¥ ABC. Y % DAB = ¥ OCB eulouces e

e = el RJ0=X0. Como € parab‘ogvamo fomla_
pi}ce-dip\!oo\{poh on0)  eutoncey (o dumo cb' s %

literioes e 360° donde XA +¥Bt+%C+%D =360
(h-2) 180 _ % A= B = XC=x( =qep, O a8 Bmeato que sou myeemedioniod. XA+ ¥82180°
n Ejercicio 1.10.10

Si un paralelogramo, tiene un dngulo recto, entonces el
paralelogramo es un rectdngulo.

& Uu nedduau\o puede dwiduse ey @ Hdugulos lec4duau‘00
“JQQO ] PO LU0 diogoual  Uu A!ecbugub, eue w duqulo recto
T 2 como ockempw Qe & dwvide ol poroklogramo eu 2

erug'ubo_ cougrue tles 65 wo howversal q Iy pavaleles
o 3 AC y BD eutouces  los. % alferuos  1ulernps oouquabo
c : aq; 1y3 00y 1gualed d gqud qe 2y+4, tambieu sabemon

El rectdugulo  AGCO o 2wt e se Cuupl (n-9) 180 - Ao°>

o y 1o o k vus %
ol iozor “AC powakla 0 BO e ey ed  260°,
AB pnvob'(] a cD donde ABC e

cwende cou BCD. -
Ejercicio 1.10.11 En el fridngulo ABC sabemos que el dngulo CBA es el doble del
. Gngulo BCA, el lado CA es 2 unidades mayor que el lado AB y BC mide 5. ¢Cudnto miden
AEyCA? la boeckz \nlewa del X ABC es b rects por. B que

d\vi& C\I dngu‘o._ euw € dr\(auloo lCaUGlC,_". BcD eo |.>0'5Ce|65
Cabemoo que log D ABD y DBC sou  dewejouted poque
+Heuveu T duguloa n(}ualﬁ:)

x) % ABD y ¥DBC, eutouces:
AD _ _ AB Por el deor. de serejauza A LA
\ AR %Qe,"‘liz “ Dox b cou w laolonfduol y 2 -
£ T - % -ady oceuies 25 sou
Suwhtyeudo :
Ch=x+2 =5

19ua|
c—ougrueuies’f 3
‘K+2_—i - __1_,
X %" X+ 2




T Donhada. 10

Suohtugeudo L oXsT Ty = _%:_;é_

X

X+C-‘[_____ X N
X - X¥2,

( %+t~ Sy € xe) = X .
' sex dexs 4 %y By * XX
& +dx Byt 4 =Xy= ~ | .
- —><2+Ax'&\/+4 xy=0. + f;a
Ax -gy tA =Xy S O : x\/+ay—6x
Ax-2y +4- xywxy!e\/ Fx=0.
. -X +4=0




Ejercicio 1.10.12 La recta media de un trapecio, es la recta que une los puntos

medios de los lados no paralelos y es paralelo de la bases del trapecio. Muestre que su
N longitud es la semisuma de la bases del trapecio.

A AC BO =<0u bo ladey wo ,abbg, EF es b 1eclo que uue
K loo .pYLu"bO wedioo = AC \,' e%o 7 es pardeb e lo bomes AR

; ¥ €0
4 Pois demoshar que EF es poekla o A8y €O tiozames por
c H D por ¥ una pargle\a a AC y prlougomeo el segmeulp AB ;naoia que
ae wiesecte cou GH, &F, ¥0, BG ,HO, &GF yFH Heweu la oMo ’ougd'ud y ¢ F luTerows

: - . " povaklkx iawo
ales, eutoured  dowo’ GF = FH AE'= BC . BF @0 pudo wedo ce
lAgcuch,'@mlo ke wedia €5 perse 'paalela o AG y CH, Teremoo que  EF eo panakh
Qa CH (Con‘hnu'a opg. b\odo)
Ejercicio 1.10.13

La recta media de un trapecio divide por la mitad a cualquier
segmento que une los puntos de sus bases.

- -y Dal CJG‘C‘C\O Clu“Q'UG?_ , ’bOmeOO que AG Y Co =ou pGrOb,ob
E - 7N £ lo9 Puu“‘()o wedio de AC y BO dan IUQGV Q EF que a7u
/ P \\ wtr dwide AC y 80 eu © °Q8w€uh3 d lo woma 'OVG"‘Ud

5 h D Se cbwewuo cooweute que que AR EF y D sou panlels

- y que hoy 2 hapeciod 1ue heweu la womag love entonces
lo 1ocBu de cwy dieo o5 1qual o lo 10tdu euke lao  alhroo que se levorfou sobe la
booe wual. Por el ({‘g'«v}eore,?m de Tales os0hemes que & yF o0u purbs de ABCD
tales que EF es pvakle o A3 y a (O, Eutouces AS = BO

Ejercicio 1.10.14 Las bases de un trapecio son q, b. Encuentre la longitud del
segmento que une los puntos medios de la diagonales.

2 Dibwamos el hopecie ABCD y haeamoo o rech wedia EF
lao witewmecaovey cou lco dlogouaieb AD y BC oeidn loo
puntos wediws de lon dhagouales

| Eolouces, EH €3 la iecla wedla bl & A0C por lo Haukp
C a D EH=Q3 v EG es la racta wediq okl A ACB .. EG:=b
: Z

T

ﬁf.,ﬁ“ggb;oé‘ _ gjercicid 11015 ° (i) Si ambos pares de lados opuestos de un cuadrildtero son
congruentes entonces el cuadrildtero es un paralelogramo. (ii) Si dos lados de un
cuadrildtero son paralelos y congruentes, entonces el cuadrilitero es un

waIeWo. D.b({,amog w  cuadnldlezo cuyal. locks cptr-\o"ao

(\ A ,'/@ e QU Cougrueuj_rea eo dem‘r, douce Ac-BD
' //Ji y AB=cD | ‘
—~ .
— la d | BC del paaklogiomo ABcp
-7 divide ':3;);: ey ¢ ""l'dugu‘oo Coc@%&tﬁes,
. A /-

Como GC. es uno houoversal a lop pmalela)
AR v co sa . Heue  que los X aliezund

utenuon oou igudks X ACR= 3 C80 vy X AeC =¥ 8CO. Fwadwewle, como 8C
es lodo comlu ok loo ﬁndoguloo_. ABC vy BCD iesulla por el adetio

JLLL, que eotuo %‘dugub') 20U Co;;carueuks_ vy por lo feudo AB es

poalelo a €D, Como = ¥ AcH = ¥ ceD eutouwes AC y BD u porleloo, ((owhndo.\.‘




Conhavacu ., Ejercicio 1.10.12

Paia demoshar que la lougrud £¥- a la semigumg, e o boeo del thapacio teremco
que:

Aq= AB+ BG

Cd= cp -HD

Del antezioz aual. cabemm que AG =EF=z=CH erﬁou(es;

EF= AB +8G BF= CO-HD

EF¥ -AB -BG +EF —CD tHD =0
LEF. = AB+BGR +C0 -HD o
Ef- A8+ cCO AB = Bane meror
2 o cD = Bee moyor
Eolo demuecsha que la lougitud de EF eo al l
del hopecio, | g 9“ 0 lo semouma ca les dos booes

ConhauaCiom,., Fjercicio. 10,15

| ‘l‘mn@
A o)e\ rawmo, Edvto. }auwbs du e dem,su)ha ap
6CD eo w pParaklog douck lo suma de oo B :q‘ravom

'|ue30 -
4o° X4 = 260

¢ (\",_l_‘ = qo

T ou(\dnld'*Qlo

-~

an 360°.
Eos lo muomo que 0 pero exp-eacdo de muem dla'huh ‘lef‘e.f“O_D.' doo
Id-‘e‘co poaleloo y Couar\E :

{L \
) | \Odoﬂ Cb w C»Odn } _
A . AC es pdro|e|o a BD y AC= Bo

B "Doude )
‘La diwo ocal (‘ovjo ‘a Jeo patablco AC y BL
P ” eh 2 hlducaulm (UJ@&;@U@ dowde
- ‘ - ‘
) 4 Acs —¥Cf3>o
| o

N\
sobemos que  5i feremos 2 'l'nougubg

.ol cridetio  de cougrencia LAL.
PSe e%es;u z ladeo Y,e? dugulo cowpruddo euhe ello rquaks  vou

cougreutes
e‘ A ABC Vi el JAY ﬁDC 20U COU@'YUQ(.,Heb ’Uegd AB# cp

Eote WMo e ev,ohca onN uu e 'mdo
Se conchye que. e{ecﬁvauxeun‘c al

Eutouces,
sou. 1guales y pavaleim .

de delale ey el wene ¢,
coadnldtezs - €5 w pmaHogvamo




‘ Ejefcicio 11016  Considere un tridngulo ABC en el cual AC> AB. Una semirrecta con
origen B corta a AC en D de tal forma que los dngulos ABD y ACB son iguales. Deduzca

2. acx |
?ueAAP ,\\.AC AD Sobemos que. AC > 8A  pamgue  AC es.opuedls q xABC
- que &> > X ACH |

; ARC es la eclg per B
Lo bisechiz. nlewa &bl X P
que divide al duglo eu T X iquake> ., BCD eo wn
ﬁidcgu‘o soeceles . El X BAC eo Cowin
: , tes
Eutouces, lon A ASD ) OBC - oou Tewejad
' porque - Heuveu 2 %4 lguqleo_ (xX) % ABD y 3 DCC, |
Por b 4oute. AL . 2D _ APZ (o el teciema b e M) oA, ALA teremoo que
a DO'J A COU \,uAngo 'C%cd z X Od\/G(@LJ'(eD ,quabo {)(Xj ("d,lﬂfueb(‘,eo )
Despejoudp. la 19 ucldgd autezoz feugo. = A 8% - AD.AC - (lovhua,, )
Ejercigio 1.10.17  Dos semicirculos de radio 3 estdn inscritos en un semicirculo de
" radio 6, como se muestra en la figura. Un circulo de radio r es tangente a los tres
e &, ¢Cudnto vale r?

%u.& A \, 6 eS e' Ceu“'ﬂ) & ba ‘sem'cr’CUlOOcE

r=3 vy ¢ es el ceutn del emiclreub moyor __
- 6-v (10dw del semiciicub mcuis’ -adio
AC=3, CB=3 ,CO0= , del seii"wag ;f' ‘
» 5
‘ \ PO&'YOQ h0€07 L “l'HOUgU C. (e/u )
r-'?"‘é w5 cemicirewlos de (22 ol cetho deJ semichicole de zacho v
i - Teremas  AC =CB:d, AD=DtV ZRBD eo w ﬁid«gulo ‘ A
14 k):

| ' adod de douder el tiduguly . ADC y DCB vou ectdugu
;0?:’ :ﬁzoo coe(? feg,em '%"b& tdgorer que  dice qiua wEn w +Indugub lec’zduguloﬁ._ez | (a'z-‘A
a)%drodo e |o, h‘.m{ef\uoa = a la IUMO e lon Quadﬂocb:) de leo cateteo ~.ue€,o ACetCD T A
Ejercicio 1.10.18 -~ Sobre un mesa se encuentra una semiesfera (mitad de una
esfera) de radio uno, con su parte ‘plana apoyada en la mesa. En forma circular,
rodeando la semiesfera, se colocan 6 esferas de radio r de tal forma que cada esfera

toca la semiesfera, la mesa y las dos esferas adyacentes ¢Cudnto vale r?

Oomo odezvamgs © forwau 6 '\”O'U‘au,'o')

'Qquild*em? e lado' 2r

~

doude o edfera —Loca la wea
el pwto ok la ‘b(;gencla'», cou la
sewliexfern . :

E = ceubp cb lo esfeza

C = ceuhp de lo euliesfza.
0= ceubp okl Uevd(aouo

Doude C@= OFE -2r

Sea. @
T

"

S OOMO QE = k.’ CE= |+ _\/,CQ:CV'

Pplicaudo el Tecremo de p"’dgovao tevemn) R 5

CEC = Q€ 4+ CQR D (e =¥ 42N =2 j1grsrf=rtiqr
‘ “Art-2r-1=0




" Conhnuaciow ‘ Eje'C'Clo. RIRE
Como  ACC + COF =A0° suohhugeudo  Feugp

S (6- =Y
oF.4 (- aef <lr13Y
q + rC-l2rtg = rf+6ria
~9/+6674 izr -6y =-YEHE
3 -1®r =0
4= \BY

=]

Conhnva, ., FEjeraco. . 104€

4t -Br-1=0.

r= -b< \ bi- 4 ac

~ 2a |
- g gE -4
2 (4)
= a: (Fwe
8

V:Zi I20 :0%08




Ejercicio 1.10.19  Cuatro pelotas de basket-ball se colocan en el piso formando un
cuadrado con las cuatro. Una quinta pelota se coloca sobre las otras cuatro de tal
forma que toca a todas ellas. Si el didmetro de una pelota es 25, ¢a qué distancia del
_ suelo, se encuentra al centro de la quinta pelota? , ’
st e Sabemos que el 1odis de cado esfaza es 115y el 0225
AN \ Tiotomoo la diogoual  AC e forwa w idugub recidugub
= de ol fonua que. &s lo Utpoteruna, pog el +ceoaamede
Py, 4 P.—ia'goaao Jreugf ACT= ADE +COF = ACT= 25" 125" =
> K | , AC= V2524207

\L < 5 0l . | 505 AC = 7230 = 2512
AN EE0
N | 50151 5 12
. Ko} 5
' ‘ : 212
: |

Ejercicio 1.10.20  En la siguiefite figura, demostrar que b -a = 4

A

que wa' Privexa. QP\K(‘QC\&A &l Jreo:ema- Ck p.*éguwo ed IO CCIIC\C"QI«"'

S abemo-
ok oo alhne de w4 ABC. C |
Euouces, o1 ABC eo w hidugub Y AD es peipeudicloz:a BC':se hewqe

2 .
ARZ. - ACE = DB® -0C° | 2 2 2 o 2
| | ' = +0 Ac? = AD" +.0C
Luego ABD v ADC oe Theue que . AR* = AD B y A0

Por lo ldd’o, ~ ABRS - DRF= "L.\DC' y A .
. ,, AR - DB = ACC 02
(.X-l.\z _ €= (xiiF-b*
(T -2y +1 = 0F = XEATXHI ~b? |
X{')({"ZX‘ZX A=Y = a“-b®

—4y=_qt-b°
() -4y = (-0 (E-BF) 6

Ax= br-0t - (Conhwia ...)

Act- 0ct= AD®

Que 'QQU\vole o .de.cn' que..
Swhﬁw‘eudo Jreugoﬁ_




Conhnvacgy ... Ejercas 110,19

A lhsza, pob’a calwloe la alhwa de‘ ceutro d-
o queu#a pelo‘h

‘Sabemgy  que de AC.= 25N2, lo oluwa del ceuho E = EW FKH:
Hocuaudo w0 dal teoiema  de p'bﬁfwo {euemen

EK= -@}l = \}f:z:? (2‘55.@)1 - 2202

KH:' '& = ‘2'5 ; ‘ S

Por ande, lo divtauca de\ ceubo e lo quuuta pelota. . al suvelo en
" aBNE H12.5 =230, (33 ' S
2

, T , 10.20 S
COH*‘H‘\UGOGM v 'ELJQ'C'C'O 1 ' ';r . V p@l ey +'~G u\o:) O%mt‘@

ABD y. ABC _ue tie

' ( HRL ’ X = -Q (b"’ﬂ ) . -
Fach goudo _ 4x = (b-0) P! x-l_. _a |ue90_
' ' Y4 D Sl AN ;
Como atb=x (x_—ﬂt‘-’-a X
4x =(b- o) () | . xTogxit= QX

A:bOCZ) . ,

)4-—*0—0




Ejercicio 1.10.21 En un tridngulo ABC la medlana m.= AA' satisface m, > + a.

Muesfre que < BAC es agudo.
Mediauas : Sou loo :egweulm qe van e w ver‘w(e

al pwh ‘wedio &l “lado epuesto. -

Eu esle cowo A', & y C' sou leo purtes wedios b
8c, AC y AB, Lo wedhouas sou  AA e’ y <’
61. - Graviceuho. Cpcu‘lb ob COMCuuenCla C‘? ’co

e VY 74}
Sobemp que B X BAA y Bi=% AAC, y qe
. . - (Y\q7_1(] o breu AA‘>JQ
Euloums, 9. ﬁ; Aoy @2 v lo {aul'o X+ iys 190° C Lo buua ck los X
| uﬂcuoeb e w hfdugulo e 1300 % ko, X+ By > Bipite D xpty >P B
a3y § 523

EJGPCICI01 1022  Sea ABC un tridngulo isdsceles con AB = AC..Una recta por A
corta al-semicirculo del tridngulo y a la recta BC en los puntos EyD, respccfwamente
Muestre que los semicirculos de los tridngulos DCE y BDE son tangentes a |os lados AC
AB, respecﬂvamente
Y oo wioceks hewe 2 lodoo

'UICIO'L‘ wr |é
?gt)gir:go \/uepm lo: *a&hs AB=AC, ugobmob el 4 ABC* ¥ ACH

Domp = obwene- e) beguueuh: AC e> +0ugeu{e‘ al creuciveuln
de EDC ¢ €& ¥ AcE=p=EOC

l.-:o uecesaric que 2 olo que =B eolo e denwedsha por
. Cordario 132 “Todm loo dnguleo - 1mcrrdne que abien
' ur\ mismo aco teueu la wnioma wedida . -

De la wnorwg uuduera el =0 weuh; AR €° 40«3@»&9 al C\rcurrlr—
“culo EBD &> el z;ABE ~ 2 EDB. .

Sea ABC un Wi&julo, encuentre un punto D tal que: "ADAB =

- Sobemoy  por wpsleocio qve .= 4 DAB = 25;_06C = 2$;‘O‘C‘A'
Como 20u. 3 dugulea que sumau 180° |
4 PAR+ X DBCH HhcA =180°

Eu‘*oucea e| 4*\95‘) = 180° -o¢ (%AGC‘K) 180° - X ABC .
dadd que loo 3-% u Iﬁudbi) por lo foeuto wi lgar

‘**“’ b es ol couquo ce purks que cupku » FADB= 1807 % AGC
,owejmcog pora |oo puﬂoa D esel ro(.:fwb d pudbs que

cupleu - 2§ ROC 3 180°- & BCA
z) cph= ) 80° - 4 CAB

ScluC\éQ - Ro. (o lu-b-seoe\cm de loo D ovCcoD dﬂ C\mw{bpéncla loo cuab:; Ou7
Coucum-leo




Ejercicib 1.10.24  Sean ABC un tridngulo y D un punto tal que ZDAB = «DBC =
ZDCA. Si AD, BD y CD se prolongan hasta intersecar el semicirculo del tridngulo ABC
gn e, B,CyA respecﬂvamenfe muestre que ABC y A'B'C’ son semejantes.

A . Sobemoa que Y= X 0AB = B.OCA= > S 06C = 4 G'AB=
VAR S¥0'ec = ACK. S

N “3 - Terempy que ycAe=y 250-A'B'=4CA5‘)’

S edbuwes. C'AR' = CBA

7€ Towhéu se cupk que X ABA'sy y FCGA=CRA-Y
: OD\W|?MO { BC'B'=y v queel X BOA = B8CA-Y

‘Ejercicio 11025  Sea ABCD un cuadrildtero ciclico, una circunferencia C1 que pasa
_por Ay D corta alarecta AB en E, y otra circunferencia C; que pasa por Cy D corta
la recta BC en F. Sea 6 el segundo punto de interseccién de C,y C.. Muestre que E, Fy

& son colineales. Bor depiciéu, sbemon que 3 putkn 0 a\meadq; 12000

(1—‘» o ey Ia ) 'mo) steupve wo o owmencia. Jin embaige, cwarde 4. puded
’ ¥ (o ,mda) o E\nmef:hmj sobre wio c\ré;oufetema Aecnmoo
qUe_ 204 . couc‘chcoJ ( C{CI'CO‘D)

Ao]ewdg ARCD ‘es uwd cuadu|o~le'(.o C0uvexo ‘.(\/a qUQ -heue Y% dmgﬁua'eo

o) Yeve ‘2 duguln opueston
cleuho obl wodildiero) y . eo crelico Si gu b 0>
oqo\e\»e;ﬁmo:). Es decw, o e cuodnlj#e:zo ed Cvc\:fo %ere |

L)L AA T 40 =1\ o V) ¢=f
i), £ B4 AD’|&O° ' \r\) ezl
(i) O d ' .
\V)‘ . f‘9

Ejercicio 11026  Una recta que pasa por un punto K en el interior del cuadrado
ABCD, interseca a los lados opuestos AB y CD en los puntos P y Q respectivamente. Se
dibujan dos circunferencias que pasan por los vértices de los tridngulos KBP y KDQ,
respectivamente. Pruebe que el segundo punto de interseccion de las dos
curcunferencms estd sobre la diagonal BD. o A
De fonud w (‘U(ﬂn’o{@m cou vértices GZKP, édsle e}
C‘Cfco ya qe '00 < puﬂoa se ermswentay vobie
la - -Crtuvperencia

Sohemoo. per se que  X*= 4 KEBR ,B=-.'¥.BPK_
y que X +B=150°

}AUO‘Ogaweuk el deh'a4ero ciclico KEDQ
tieve Y= X DEA Y ) §= =kQ eutouced

C‘omo PO es wo +rcW>veroclJ fun corta o lep ‘hM\e'mL“D AB Y OoC
fetemon que M BPK = X DOK. | (Conhaua. .\




Con“muocm'r\,\ OE“ {.‘j’@lClClo, L1o.259.

Porg demostrar que By G v T 00w colireales hoy que demwsher que los 2
o untos esidn sobre .una recla .

Pota ver e E.F y G oou colireales oboevuames g€ P+ ¢, =180% €= .
. decwr, sou c':uguloo oupb.ueu-bu‘oo . | : -
- Ksmnuws, se fee qu @it a=. £

(s Eatls Gt B

i"§|, +@ =1%0°
Ra decr, g‘ = €a- Qb Y. G- f2 - C> o lo Yau'to E,?r,‘e, SO
colweales o o . o |
Bag=%H BCO  Pg=. % .DCF
€ =% EAD P,="% BAD ; A g
91 = X Fa0 Oz % 0GE -

N lo owleticy o LL..fJe,

Conhavaciou ., E\]er_emoi 1.10.26

De lo oulewicon, % couclye que,

5 WIG * % DEK L150° por ser
~ duguloo

oupleweu'l-c\:,‘oo, » POF lo,c{'.w“ D, € Y 6-500(,!._ rol\uealsg, eo obc-lr,
Z eold oobe lo iech BD. .




Ejercicio 1.10.27  ¢{Cudles el lugar geométrico de los puntos que se equidistan a tres -

puntos fijos colineales? . _ \ ) ,

. w Cou{uuf,'o ce pustoo que °°‘|1 'Jfaceu vuct  coudicior,
0= Cweuuceutro sobemos  que lo ~ediohic. dewi .
cegweuto. AB et lo iecta Perrendiculoz ol segmeuto

que PORA por eu pusto wedio
5i B e> el pw"‘o wedio  de AC G se Qnm{m
onwar |l

ou 1o wedahiz eutoums e puedey :
i A : PJ# 9 -|1|du86‘03 |@C4dug(-'bs A G y RCG .- DOZ e’

P‘i me« erdezio. WAL, es—’_bo' oou Fougﬂéu'les ya qw AB =2C
" ¢Cudles el lugar geometrico de los puntos que se equidistan a tres o

tas tha? ‘ .
: 9abemos  que el pudo ck e &l boechices

eSS ‘/qeb el lnCQH“VD. . &Wfp‘b& ACC -
Y que cldawr'o. el lugar qeovehico.. #& lo oty
que eg(uidm Cba a 2 tecty es igual o leo ’
biechicas Ce (co eiu‘(.‘j()lo:)~ que follua,u lea aec-'z{},

Eudouces, loo pubs. que aquideiau Ly o sey
EG- pusto depla b':bgc-hi; iatenuq, \/a(oav le '

wechie extowa. (de loy 2 m E §‘0‘. Y de los 4
Hoven W pudd o cowia

M N +auwbié

N| ,
cou ‘q bcoec%rc [V} e)u,(a

de). - X que fotmau. n

¢ 1.

Utilizando Gnicamente regla y compds-biseque un arco dado.

Ejercigio1.10.29
A Aﬁrﬂj
‘ 7

AN :

/ Ejercicio 110.30 -

" »obie

al lado b, construya un tridngulo.

~ edto oquifite.. que.

Eolo ‘}ﬁlub'éu se oboeun PO'QUC XK. ed m 4 obhuoo. qu Provr
depuicn e >90°; weuhco ae el B eow agudo  weuce a qQo°.
 >Q, ' .

Teuemoy el ;egm{—u AR 'd-‘budamoo la ‘wuweda
que uve loo "2 exhermep o@] arco, Hoeamoo o
wedighiz de la cverda o)y ce bisaéa el arco
N&tese que como. la we diahic. e la recta’ papeudicylor
al sequeuty que 2o O W PW{D wedip | eyt
la divide eu Lu -hidu%ulp 1oGscelo ya Qe AC=AR

ve. Ja coeeda :G-d(i{we oM

"'AS'tum-mo. Cébe :emidm
N (‘Uo\qyte'v 'sogvuebd'v de 1éC$a A Jrqua TUS »éK‘.‘Heﬂ‘\»OA
G cuq,qutQV\Clq_ ¥ no oA auwe by D

Dados dos lados a'y b de un tridngulo con a< b y el dngulo opuesto

EO"G 'hld u]O ev . OBﬁJOdqiulo ( Potq@ 4-,?;3 we .
e um?u,(

‘ du‘gu\o ob - eS 8scakup orgue . Uuo
el lodoo qudbo. . '
sabemoo . que  a<b porque

Por . clef'vu‘fmc'n,.
el dugulo opuesto . @ b (x) es.> qw ed

opuwesto a @ (P) por eude
X>P

c:‘ugulo




Gon"muom'o'u EJe'c'cio. Lo, 2}

El. r.)u,uh) P '5e encvenha  en k mediahic c"e' 598meu‘b AB, Bwa;b qu:l
PB - PA. esh e P ech en lo medohic e AB

El pwlo de toucuencio de ko wediahices To . Tb Lc, que e derlq pbr
O,' 5@ Cono Ce CO'Y'O e' -C\I’CUNGU’TD él ‘hfdugu'o AOC ‘ | ) )
Eu couckindw, e luger geoudhico de ko puton que equiditou a & yourko
s lo wedighic  del segurents que loo uue -y lo wediahices . AB, BC.yCA
Hevey wh o8l puwh eu cowdu Vel crcuuceutro. P ¢

10




